

习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科雷特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表曼安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

全国妇联十二届七次执委会议在京召开

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 全力以赴筹备开好中国妇女十大

中国妇女报全媒体记者富东燕 发自北京 9月21日，全国妇联十二届七次执委会议在京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，传达学习中央书记处关于进一步做好中国妇女十大筹备工作的重要指示精神，并就有关事项作了说明，审议通过了《关于提交审议中国妇女第十三次全国代表大会报告的决议（草案）》和《关于提交审议〈中华全国妇女联合会章程（修正案）〉的决议（草案）》。全国妇联主席沈跃跃出席会议并讲话。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇主持会议并传达中央书记处重要指示精神。

沈跃跃指出，党的十八大以来，习近平总书记从党和国家事业全局出发，对妇女儿童和妇联工作作出一系列重要论述，深刻阐明妇女工作的地位作用、发展道路、目标任务、根本要求等，科学回答了妇女事业发展的一系列根本性、方向性、战略性问题，为新时代妇女事业和妇联工作创新发展提供了根本遵循。她强调，要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，学深悟透做实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，把握运用贯穿其中的立场观点方法，坚持妇女工作的正确方向，不断增强政治性先进性群众性，做好引领服务联系工作，动员引领广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，坚定不移听党话、跟党走，奋进新征程、建功新时代。

沈跃跃要求，要深入贯彻党的二十大精神，按照中央书记处指示要求，提高政治站位，高标准严要求高质量，做细做实中国妇女十大各项筹备工作，凝心聚力、鼓劲奋进、团结务实，带领广大妇女为强国建设、民族复兴伟业贡献巾帼力量。

当日，沈跃跃还主持召开了全国妇联十二届七次执委会议和十次常委会议。

全国妇联领导、全国妇联十二届执委出席会议。中央纪委国家监委驻总局机关纪检监察组有关同志，未担任执委的省（区、市）妇联主席，全国妇联团体会员、全国妇联机关各部门各直属单位主要负责同志列席会议。

喜迎妇女十大 巾帼奋进新征程

我为妇女儿童办实事

中国妇女报全媒体记者 邵伟
李芬芳 刘艳桃

湖南省郴州市北湖区妇联着力解决妇儿“急难愁盼” 办好办实事上心

“香香，你和弟弟在学校怎么样，学习跟得上吗？马上中秋节了，我们来看看你们……”9月19日，恰逢开学季，湖南省郴州市北湖区妇联党组书记、主席黄飞仙带领党组班子一行来到曹家姐弟俩住处，仔细询问姐弟俩的生活和学习近况，并带去了中秋节的慰问。

今年是北湖区妇联帮扶曹家姐弟俩的第3个年头。姐弟两人因父亲离家出走，母亲因病去世等家庭变故导致落户遇到难题。北湖区妇联了解到曹家的情况后，积极协调相关部门为姐弟俩办理落户、入学相关事宜，2021年9月，姐弟俩顺利入学。

为了照顾姐弟两人的学习和生活，北湖区妇联组织中帼志愿者、爱心企业持续关注，帮助姐弟俩解决住房、生活保障问题。姐弟俩历经16年，终于结束了无人照顾的生活。而这只是北湖区妇联用心用情为妇女儿童办实事的一个缩影。

解难事 为妇儿送温暖

“实在是太感谢你们了！如果不是你们劝我做‘两癌’免费检查，我就耽误治疗了，正在我为钱烦恼的时候，你们又送来救助金帮我渡过难关。”今年1月，北湖区华塘镇的武女士接到1万元“两癌”救助金后感激地说。

黄飞仙介绍，“两癌”免费检查工作一直是北湖区妇联为群众办实事的“拳头”项目，“我们在工作中层层部署动员、广泛宣传摸底，督促符合条件的妇女应检尽检。”近3年来，北湖区妇联共为9500余名适龄妇女提供“两癌”免费检查，并争取中央“两癌”专项救助资金39万元，为身患“两癌”的妇女送去温暖和关爱。

“我们近3000名执委，在普法宣传、家庭教育、志愿服务等工作中，都能看到她们的身影。”黄飞仙告诉记者。

据了解，近年来，北湖区妇联深入实施“固本强基”工程，进一步优化妇联组织和人员结构，成立巾帼爱心看护队207支，指导360余家“三有”非公企业妇建工作，让妇联干部队伍“强”起来，实现了“哪里有妇女，哪里就有妇联组织”“哪里有需要，哪里就有妇联人”。

近3年来，北湖区妇联积极向上争取资金、物资总计价值300余万元，向社会各界募集“出手吧姐姐”关爱困境妇女儿童公益金40余万元，发放“执委妈妈”爱心礼包、抗疫礼包等，慰问并结对帮扶困境妇女儿童1万余人。

办实事 非遗技艺出圈

“提供技术培训，还管后续就业，我为‘福城女性’点赞！”刘女士通过骆仙街道恒大社区妇联报名参加了福城女性职业技能培训，并在春风送岗北湖区专场招聘会上成功应聘到了一份育婴师的工作。

北湖区妇联通过“线上+线下”模式促进妇女就业，3年来共组织“福城女性”职业技能培训1500余人次，创业培训300余人次，举办专场招聘会及直播带“岗”等各类招聘活动20余场，提供免费服务6万余人次，其中1800名女性成功就业。

（下转2版）

第四次太空授课 取得圆满成功

新华社北京9月21日电 9月21日下午，“天宫课堂”第四课在中国空间站开讲，新晋“太空教师”景海鹏、朱杨柱、桂海潮为广大青少年带来一场精彩的天空科普课，这是中国航天员首次在梦天实验舱内进行授课。

在约48分钟的授课中，神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮生动展示了空间站梦天实验舱工作生活场景，演示了球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验，并生动讲解了实验背后的科学原理。授课期间，航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

本次授课活动分别在北京、内蒙古阿拉善盟、陕西延安、安徽桐城及浙江宁波设置了5个地面课堂，约2800名学生代表参加了现场活动。

据了解，在空间站应用与发展阶段，“天宫课堂”将持续开展太空授课活动。（记者 李国利 厉彦辰）



9月21日，在北京航空航天大学，学生收看“天宫课堂”第四课。新华社记者 鞠焕宗/摄

中国代表80多国在人权理事会就保护残疾妇女权益发出共同声音

主张提高社会包容意识，消除针对残疾女性的偏见和歧视

新华社日内瓦9月20日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭20日在联合国人权理事会第54届会议代表80多个国家就“残疾妇女与社会包容”作共同发言，反响热烈。

共同发言指出，残疾妇女是人类大家庭中平等成员。北京世界妇女大会召开以来，全球妇女事业取得显著发展。但残疾妇女仍面临

社会保障不足、歧视、贫困等挑战。

共同发言强调，促进社会包容发展是惠及残疾女性的重要方式，有利于为其平等生存发展作出贡献。要扩大残疾女性对经济社会文化事务的参与，让她们成为推动落实人的全面发展、2030年可持续发展议程的参与者、贡献者和受益者。

共同发言提出三点主张。一是提高社

会包容意识。切实落实《北京宣言》和《行动纲领》，消除针对残疾女性的偏见和歧视。二是倡导社会包容政策。鼓励为残疾女性提供更加完备的养老条件，让她们的生存权得到稳定保障，发展权得到更好实现。三是开展社会包容建设。促进无障碍设施建设，使其更具系统性、可及性和包容性。

湖北武汉青山区蒋家墩社区残疾人协理员杜诚诚

用声音让盲人感知生活中的七彩阳光

中国妇女报全媒体记者 杨娜

时隔5年多，湖北省武汉市青山区新沟桥街道蒋家墩社区残疾人协理员杜诚诚代表再一次在开幕式上见到习近平总书记，内心十分激动。

2018年4月，习近平总书记在武汉考察时，见到坐在轮椅上的杜诚诚，走上前俯下身，亲切地握住她的手，夸奖她为盲人“说”电影的工作“是一项很有意义的工作”。5年多来，总书记的亲切鼓励始终激励着她前行。

“习近平总书记对我们残疾人这一特殊困难群体始终牵挂在心、念兹在兹，不仅多次亲切看望慰问残疾人，还为残疾人自强不息的奋斗精神点赞，激励广大残疾人勇敢迎接生活挑战、努力实现人生梦想，给我们极大的温暖和鼓舞。”杜诚诚说，她把总书记的深情牵挂和殷殷嘱托化为前行的动力，勇敢迎接生活挑战，努力实现人生梦想。

2006年，正在武汉科技大学读书的杜诚诚

因患神经纤维瘤导致无法正常行走，最终辍学。2007年，受益于“武汉市十件实事”中改善残疾人生活，帮助残疾人在家门口就近就业的务实举措，杜诚诚考入社区成为一名基层社区工作者。“当时我的岗位叫残疾人协理员，现在叫社区干事，主要是处理给残疾人办残疾证，把政府对残疾人的补贴落实到位等事宜。”

最初在社区工作时，杜诚诚还能拄着拐棍走路。2009年12月，因病情恶化，她的左腿做了截肢手术。身体的残缺并没有打倒当时23岁的杜诚诚，手术后，她很快重返社区工作岗位。2010年，武汉市残联要在每个区设立一家盲人电影院，从此，杜诚诚除了原先残疾人协理员的工作，又增加了一份给盲人讲电影的志愿服务工作。

为了给盲人朋友当好眼睛，把电影讲好，杜诚诚需要把电影里每一个没有对话的场景，在有限的时间里给盲人朋友描述出来。讲述革命历史题材的电影时，她也需要提前学习补充历史知识。“因为身体不好，我不能长时间坐

着，很多讲解稿都是我躺在床上完成的。有时候去电影院准备电影讲解的时候，因为讲解过程中不能间断，为了上厕所，自己就尽量少喝水或者不喝水。”除了社区的工作，杜诚诚的时间被看电影、写解说词、补充历史知识、练习讲解占得满满的。

通过坚持不懈地努力和练习，杜诚诚绘声绘色的电影旁白，把电影画面真切地送到盲人朋友脑海中。“一名盲人老师傅说，上次看电影时，他还是11岁的孩子，因为眼睛看不见，已经有30多年没再看过电影了。老师傅之后每次来总是很认真地听，听到有趣的地方，会开心地笑起来。”

杜诚诚还到盲校讲过几次电影，在讲解一个智力残疾儿童从街头篮球比赛打到冬奥会的电影后，一名盲人小朋友说，“虽然我们都不完美，但是我们通过自己的努力，一样可以创造精彩人生”，令杜诚诚印象深刻，她说：“我听到后就特别感动，通过我的努力，可以传导给他们这样的价值观念非常好。”（下转2版）

长期护理保险失能等级评估管理办法向社会公开征求意见

新华社北京9月21日电（记者 彭韵佳 沐铁城）记者日前从国家医保局了解到，为加强长期护理保险失能等级评估管理，保障参保人合法权益，国家医保局起草了《长期护理保险失能等级评估管理办法（试行）》《长期护理保险失能等级评估机构定点管理办法（试行）》，向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2023年9月27日。

《长期护理保险失能等级评估管理办法（试行）》共8章36条，对定点评估机构、评估人员、评估标准、评估流程等进行明确。其中，不予受理失能等级评估申请的情形包括：未参加长期护理保险的；不符合待遇享受条件的；发生的护理服务费用不属于长期护理保险基金支付范围的；申报材料不全或提供虚假材料的；其他长期护理保险不予受理评估的情形。

《长期护理保险失能等级评估机构定点管理办法（试行）》共5章26条，对定点评估机构确定、定点评估机构运行管理、监督管理等进行明确。

据悉，建立长期护理保险制度是社会保险体系补短板、重大制度安排。目前长期护理保险试点范围已覆盖49个城市，截至2022年底，长期护理保险参保人数达到1.69亿，累计有195万人享受待遇，累计支出基金624亿元。